

疏散人员
截至11日19时,堰塞湖下游白玉、巴塘、得荣3县17个乡镇51个村**10367名**涉险人员已全部撤离至安全地带。

水文监测
11日傍晚,据四川省防汛抗旱指挥部消息,目前堰塞湖总水量已接近**1亿**立方米。

消防救援
甘孜消防支队紧急出动参与救援,除甘孜外的16个支队地震救援队**760名**消防队员集结待命。



滑坡致金沙江断流并形成堰塞湖 甘孜疏散上万名涉险人员

甘孜州三县启动临灾预案 目前均无人员伤亡

官方通报 三县群众转移 目前无人员伤亡报告

据四川省水利厅官方微博“@四川水利”15时许的权威发布,西藏江达县波罗乡境内(四川白玉县绒盖乡对面)发生山体垮塌,方量巨大,阻断金沙江干流形成堰塞湖。白玉县已经组织开展了受威胁区人员转移工作。据初步了解,山体垮塌未造成人员伤亡。

人员已全部撤离至安全地带。截至目前无人员伤亡报告。甘孜州采取集中安置、分散安置、投亲靠友等形式妥善安置所有涉险群众,组织民兵巡逻做好安保,组织乡镇干部提供疏散群众的食物和饮用水,有效保障了所有安置群众有饭吃,有衣穿,有避寒和休息场所。

11日凌晨,西藏自治区江达县波罗乡境内发生山体滑坡,方量巨大,造成金沙江干流断流并形成堰塞湖。



消防皮筏渡江



涉险群众被安置

11日下午甘孜州新闻办发布的消息称,水文监测显示,金沙江上游来水量为1400立方米每秒,下游流量仅100立方米每秒。滑坡发生后,受到威胁的白玉、巴塘、得荣三县已启动临灾预案,三县17个乡镇51个村10367名涉险人员已全部撤离至安全地带。目前三县均无人员伤亡报告。

金沙江已被完全阻断 堰塞湖坝体向下延伸了1.2公里以上

11日21时30分许,西藏自治区网信办发布消息称,截至11日15时30分,江达县波罗段江水仍呈上涨趋势,堰塞体长约5600米,高约70余米,宽约200米,水体约7840万立方米。经现场核实,波罗乡及波公村、宁巴村已形成“孤岛”(其中,波罗乡白格自然村、宁巴自然村已全部淹没)。截至目前,堰塞湖上游受威胁范围已达20余公里,涉及江达县岩比乡、波罗乡。

为了防止堰塞体上游淹没和堰塞体突然崩塌造成人员伤亡,昌都市委、市政府对堰塞体上下游共3县8乡遭受威胁的群众进行了有序转移,截至11日16时共转移群众10126名。

11日下午17时许,四川消防总队白玉消防大队副大队长寇军在金沙江断流导致的堰塞湖现场发来视频。视频中可以看到,江边一座大山的山体大量滑入江中。寇军在视频中称,山体的高度大约有300多米,“金沙江已经被完全阻断,堰塞湖坝体向下延伸了有1.2公里以上,已有8名消防队员抵达现场。”

11日21时56分许,甘孜州公安局交警支队发布路况提醒称,11日下午,甘孜州公路管理局发布了关于对G318线巴塘县境内县城以下8公里K3297+000处,实行交通管制公告,仅允许由金沙江大桥方向至巴塘县城的人员及车辆通行,禁止巴塘县城至金沙江大桥方向人员及车辆通行,现甘孜公安交警部门为你提供绕行路线:需经西藏的车辆现经康定新都桥-塔公沿国道G317线-炉霍-德格境内的岗托大桥入藏。

金沙江流域水电站众多,省防指已向甘孜影响范围内的甘孜、攀枝花、凉山以及沿江水电站发出紧急通知,做出了应急处置的安排部署,相关水库电站做好预泄腾库准备。

成都商报记者 李秀明 蔺麟 图据甘孜州政府新闻办、甘孜消防

水位情况 滑坡体量大致水位上涨迅猛 堰塞湖总水量已近1亿立方米

11日11时,金沙江岗托站(位于堰塞体上游约90公里)流量1320立方米每秒,叶巴滩电站(位于堰塞体下游约70公里)流量由10日20时1900立方米每秒降至200立方米每秒。而11日下午甘孜州新闻办发布的消息称,水文监测显示,金沙江上游来水量为1400立方米每秒,下游流量仅100立方米每秒。据甘孜州水文水资源勘测局报告,堰塞湖下游站点巴塘站10时-13时水位下降0.77米,流量减少500立方米每秒。

发生山体滑坡,滑坡体量大,导致水位上涨迅猛,2分钟内水位上涨10厘米,金沙江主河道被堵。山体滑坡形成的堰塞湖,危及附近的波公村、宁巴村、白格村等村庄安全,通往波罗乡的必经桥梁和部分农田被江水淹没。”这是11日下午,成都商报记者从昌都市互联网信息办获悉的部分内容。

如何处置 专家称一般要先开凿明渠导流 还需判断周边山体有无再次垮塌可能

金沙江水能富集,上中下游分布有20多座大中型电站。11日下午,媒体联系到华电金沙江上游水电开发有限公司相关负责人,其表示堰塞湖形成之后,他们已启动应急预案,正在建设的叶巴滩水电站已紧急通知人员和机具撤离。三峡集团向家坝和溪洛渡电站相关负责人表示,三峡集团在金沙江下游有乌东德、白鹤滩、溪洛渡和向家坝四座巨型水电站。其中,乌东德和白鹤滩正在建设中,不会受到影响。向家坝和溪洛渡电站在国庆前刚刚完成蓄水,目前水库处于高位,可以通过调节来保障下游沿线居民的饮水。上游断流的影响估计3-4天后波及下游,同时,还需高度关注堰塞湖的后续影响。

响,他们将抓紧时间研究出对策。如何处置水位不断上涨的堰塞湖?四川省水利水电勘察设计院一名专家称,事发水域下游人口密度较小,重点工程和重要基础设施不多,为应急处置赢得了时间和空间。通常处置堰塞湖的做法,是在堰塞体或其两侧开凿明渠导流,缓慢降低堰塞湖水位,降低水体对堰塞体的压力,为最终清理堰塞体、消除堰塞湖赢得时间。而四川省河湖保护局相关负责人表示,当务之急是判断周边山体有无再次垮塌的可能,这关系到人员、设备能否顺利进场处置。

根据四川省气象台72小时天气预报,甘孜州未来三天天气以多云及阵雨为主,对堵塞河段上游来水影响较小。



消防人员前往救援

105岁老人爱唱民歌 传承百年“好家风”

10月10日,农历九月初二,阴雨连绵数日后,宜宾迎来了难得的大晴天。宜宾市叙州区双龙镇红星村革新组街村民陈兴元老人,也迎来了自己105岁的寿诞。105年,老人见证了新旧社会变迁,也见证了普通老百姓生活翻天覆地的巨大变化;老人传承“勤劳节约、和睦善良、奋勇争先”的百年好家风让儿孙受益匪浅,至今五世同堂。

奶没念过书,并不识字,郑启友十分惊讶于奶奶能记住每年“人情往来”的具体情况。

养生秘诀: 一日两餐素食为主

“多吃点,不要浪费咯!”10月10日,周围乡邻围坐在一起,共同为老人祝寿。一些重庆、自贡等地远道而来的热心人,也来“沾沾喜气”,希望能像老人一样长寿安康。老人精神矍铄,面对满堂的儿孙,笑得合不拢嘴。“老人家,您好呀!我又来看望您了。”10月10日上午10时许,重庆人程旭东和朋友驱车来到陈兴元家,为老人送来祝寿的书画和一件衣服。“我已经是第5次来看陈奶奶了,她豁达、幽默,105岁了还坚持劳作,太不简单了!”程旭东说,自己今年都75岁了,看到陈奶奶那么硬朗,“自己也跟着年轻了”。程旭东研究过陈兴元老人的长寿秘诀:“心情开朗,注重营养,热爱劳动。”

陈兴元有些得意地向孙子展示了挂在家里的几条绳子,每条上面都打了密密麻麻的结。“来一个人,我就打个结。”她说。原来,陈兴元老人在常年的劳作生活中,善于总结、开动脑筋,积累了不少生活智慧。“这些生活智慧,给了我们后辈很多启示。”郑启友告诉记者。

郑启友一直从事文化工作,搜集、整理了许多横江古镇(与红星村毗邻)、石城山的民歌、史料,并出版了三本著述。而他书中最鲜活、最经典、数量最多的民歌民俗题材,就是从从小在奶奶那听来的。“那些歌词、谚语,总是朗朗上口,让我一辈子都忘不了。”郑启友说。

据陈兴元的孙子郑启友介绍,老人从50来岁开始就坚持每天只吃两顿饭,至今都有半个多世纪了。“上午一般11点左右吃早饭,下午3点再吃一顿,晚上就不会吃了。每顿饭吃一碗饭,荤素菜都要吃,以素食为主。”55岁的郑启友告诉记者:奶奶作息有规律,从不熬夜,不挑嘴,每天都干农活。

乐观豁达: 优良家风百年传承

陈兴元独自一人住在背街的老屋。唯一的儿子和媳妇经常劝她搬到百米开外的新家来一起住,但陈兴元不肯。“我自己动得了,不拖累你们。”在儿子和媳妇的强烈要求下,这两年陈兴元才同意每天到儿子家吃两顿饭。

记忆惊人: 结绳记事并不“落伍”

陈兴元年满百岁生日,每年到此时,总有远亲近邻会来向老人道贺,送一些贺礼。在郑家的墙上,挂着一个巨大的“寿”字,还有当地政府送来的“百岁老人”牌匾等。老人满百岁生日,政府每年都会送一块“寿牌”过来。

据了解,当地政府对陈兴元老人很关心,每月百岁老人补贴和养老金合计近千元,老人家日子很“滋润”。“没什么事能压倒奶奶。听爸爸说,爷爷在25岁时就因为意外成了聋人,奶奶从没嫌弃过他,一个家大半的事情都是奶奶撑起来的。”

此外,陈兴元老人年轻时,还收养过两个无父无母的娘家侄子。尽管自己育有四个子女生活本身已很困难,但陈兴元从未亏待过两个侄子,视同己出。如今,两个侄子先后去世,侄子的后人们同样很尊重和孝顺陈兴元,感激她的善良和付出。

刘佳 成都商报记者 罗敏 袁伟 摄影报道



晚辈给陈兴元敬酒

教育部任命曾勇为电子科技大学校长

成都商报讯(记者 赵雨欣)10月11日,记者从电子科技大学召开的干部教师大会上获悉,教育部党组宣布关于电子科技大学校长任免的决定:曾勇担任电子科技大学校长,李言荣不再担任电子科技大学校长、党委副书记。现场,曾勇在任职发言时表示,电子科技大学“曾勇”的很多,除此之外,还有数学学院原来的教师、在考研补习场上赫赫有名的曾勇。“所以时常有人听见我介绍自己时,就开玩笑说,你是真勇敢。”

是他剩余人生的全部。“如果说我接下来的工作可以称为事业的话,那就是我最后的事业。人的能力有大小,成就有天意,但我对成电事业的初心和情怀将经得起师生的检验。”

而对于接任电子科技大学校长,他表示,除了在外求学的10余年,成电就是他55年人生中的其余岁月,也是他剩余人生的全部。

公开资料显示,曾勇出生于1963年10月生,1985年7月清华大学自动化专业本科毕业,1988年7月清华大学系统工程专业硕士研究生毕业,2000年1月清华大学管理科学与工程专业博士研究生毕业。1988年7月进校工作至今,2001年11月至2013年12月任电子科技大学经济与管理学院院长。2015年4月任电子科技大学副校长。2018年9月任电子科技大学校长。

2019高考网报12日开始 特殊类别考生报考要求不同

日前,记者从四川省教育考试院获悉,2019年高考网上报名时间为2018年10月12日9:00至17日17:00。本次报名分为网上报名、网上缴费和现场确认三个阶段,具体办法各地制定并周知考生。

值得注意的是,凡报考北京联合大学、天津理工大学、长春大学、重庆师范大学、乐山师范学院等高等学校的特殊教育专业招生单独考试的听残、视障及其他残疾考生,须到户口所在的县级招考办报名,统一编排考生号,可以参加统一的招生体检;报名参加普通高考并申请提供合理便利的残疾考生应在考生现场确认时向所在地县(市、区)招考办提出正式书面申请;符合藏文、彝文加试条件的考生须在报名时确认是否加试,报名工作截止后不得补报加试。成都商报记者 赵雨欣